

**España  
Una,  
Grande,  
Libre**



**Imperio**  
ORGANO DE FALANGÉ ESPAÑOLA  
TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.-S.  
**¡ARRIBA ESPAÑA!** ZAMORA 11 de Mayo de 1938

Año III : Núm. 467 : II Año Triunfal

**Se han rectificadо nuestras líneas, a vanguardia,  
en los frentes de Teruel  
y Castellón**

**Y se han rechazado varios intentos  
de ataque del enemigo**

**Un acto Nacional-Sindicalista en Toro**

La voz de la Falange sonó ayer con su expresión más elocuente y precisa, en la «Muy Noble y Muy Leal» Ciudad de Doña Elvira. Todos los actos que para divulgación del Fuero del Trabajo y afirmación Nacional-Sindicalista, ha organizado la Falange, han resultado en extremo interesantes y han tenido como principal característica el mayor entusiasmo y el más alto espíritu; sin embargo, es muy posible que ninguno haya alcanzado todas estas particularidades de manera tan rotunda como el que la Falange celebró ayer en Toro. Desde las primeras horas de la mañana, se vió ya la vecina ciudad concurrida de manera extraordinaria por un gentío de todas las clases y condiciones, que desde los pueblos cercanos y hasta de los alejados llegaba para escuchar a la Falange, reinando en toda la villa gran entusiasmo y animación extraordinaria. A las doce de la mañana, saliendo de la Jefatura Local y acompañados por las autoridades locales y las Jarruquillas de la Falange, los oradores, que se trasladaron de Zamora, se dirigieron al Teatro de la Torre, donde había de celebrarse el acto. Flechas y Cadetes, en posición de firmes y correctamente uniformados ocupaban los pasillos del Teatro, que había sido engalanado con colgaduras y banderas nacionales y de la Falange. La tribuna para los oradores, colocada en el centro del escenario, lucía en su frente un gigantesco emblema del Yugo y las Flechas. A ambos lados de esta tribuna, grupos de Cadetes daban estética guardia de honor. En el centro del escenario, se había colocado también un magnífico retrato de nuestro Caudillo y Jefe Nacional, Generalísimo Franco y a ambos lados de éste uno de nuestro ausente José Antonio y otro de Onésimo Redondo. Por último, en la tribuna presidencial, destacaba un gran Escudo de España.

**Miguel Franco**

A continuación el Camarada Miguel Franco, Capellán de la Falange y Secretario Provincial de Prensa y Propaganda, ocupa la tribuna y comienza su vibrante discurso sobre el Fuero del Trabajo, con un saludo a las autoridades y al pueblo toresano. Con el recuerdo del pasaje bíblico y la frase del Evangelio: «Paz en la tierra a los hombres de buena voluntad», nuestro camarada entra de lleno en el tema de su discurso, diciendo que también la Falange acude predicando paz a aquellos hombres que tienen la buena voluntad de servir a España y sacrificarse por su engrandecimiento. A continuación, el camarada Miguel Franco sienta, con palabras categóricas, esta gran verdad: «Por que hemos hecho la Revolución, la España que nace es completamente distinta de la que más allá de las trincheras muere por culpa de unos hombres vendidos a Moscú; y son también distintas, por lo mismo, las leyes de nuestro Gobierno de las otras caducas, y porque todas van encaminadas al engrandecimiento de nuestra Patria, es necesario cumplirlas, aunque el hacerlo nos cueste un sacrificio».

«El Nuevo Estado Nacional-Sindicalista—sigue diciendo nuestro camarada—exige, por una Ley sabia y justa, el trabajo a todos los españoles no impedidos. Es necesario cumplir esta ley, aunque sepamos que es una ley de sacrificio impuesta, no por el hombre, sino por Dios, cuando dijo a nuestro primer padre las palabras santas: «Ganarás el pan con el sudor de tu frente». El trabajo ha de ser, por tanto, considerado, no como una contribución voluntaria de

**Parte Oficial de Guerra**

**Cuartel General del Generalísimo**



**Noticias recibidas hasta las 20 horas del día 10:**

*En el día de hoy, el mal estado del terreno ha impedido la acción de conjunto a nuestras tropas, que solo han efectuado dos rectificaciones de línea: una en la región de Los Holgados, del feente de Teruel, ocupando y rebasando el pueblo de Montero de Mezquita y conquistando otras posiciones, y otra en el frente de Castellón, también a vanguardia de nuestra línea, en el sector de Alcalá de Chisvert, sin gran resistencia.*  
*En Cataluña, sector de Llavert, se han rechazado algunos intentos de ataque del enemigo.*  
*Salamanca, 10 de mayo de 1938. Segundo Año Triunfal.*

**Palabras preliminares**

Comienza el acto con la presentación de los oradores que hace el Camarada Jefe Local de nuestra capital, comenzando su corta y elocuente disertación con un saludo cariñoso para sus paisanos de Toro, así como también con emocionadas palabras de amor hacia la «Muy Noble» y «Muy Leal» Villa; despues de expli-

car cómo su misión resulta inútil, ya que de todos es conocida la personalidad de nuestros camaradas Miguel Franco, Maruja Rodrigo y Carlos Pinilla así como también su elocuencia magnífica, el camarada Jefe Local da fin a sus breves palabras con nuestros gritos rituales, siendo muy aplaudido.

**SUSCRIBASE A IMPERIO**

*(Continúa en la página 4.ª)*

LA SEÑORA

**Doña Emilia Díaz-Varela y Ceano-Vivas**

**Ha fallecido en el día de ayer,**  
**Después de recibir los Santos Sacramentos y Bendición de Su Santidad**

D. E. P.

Su apenado esposo, don José María Cid Ruiz-Zorrilla; hermanos, doña Dolores, don José, doña Antonia y don Ernesto; padre político, hermanos políticos, sobrinos, tíos, primos y demás familia,

Tienen el sentimiento de participar a sus amistades y personas piadosas tan sensible pérdida y les ruegan asistan al funeral que tendrá lugar, a las diez de la mañana de hoy, en la Iglesia de San Juan, de esta Ciudad, y acto seguido la conducción del cadáver al Cementerio de San Atilano.

Zamora 11 de mayo de 1938.

Casa mortuoria: Ramón Alvarez, número 4.

(No se reparten esquelas)



# DIARIO DE LA CAPITAL

## Voz de la Falange



### Comisión de Requisa de Chatarra

Se continúa la recogida de chatarra en los pueblos con gran intensidad. En Mogatar fueron obsequiados los soldados que hacen la recogida por el señor Alcalde, Secretario y Concejales a merendar.

En Sobradillo de Palomares el camarada Jefe de Falange y el Ayuntamiento se desvivieron en atenciones. Como en todos los pueblos, la gallina y el cerdo y la vid son cantera de estos obsequios que la Comisión agradece y agradecen los soldados. También con los productos de la Compañía Arrendataria de Tabacos son atendidos.

En Montamarta el camarada Jefe de Falange les dió una botella de anís y el Secretario un cantaro de vino, y el señor Alcalde, la comida.

En este pueblo don Crescencio Morán dió al Estado 1.500 kilos de chatarra, siendo la mayor parte de máquinas de coser.

## Ministerio de Organización y Acción Sindical

### Servicio Nacional de Sindicatos

#### Circular número 1

Es absolutamente indispensable para la posible realización de los ideales Nacional-Sindicalistas la absoluta penetración, entre los distintos grados de las Jerarquías que va delimitando el Caudillo. A esto tiene esta primera circular.

El sentido de permanencia ante la Historia que José Antonio proclama para el Nacional-Sindicalismo le hace en sustancia aparecer como idea que aspira a lo eterno. Ese es el pensamiento directriz de la buena doctrina, eje alrededor del cual se han mantenido sus concepciones.

La tarea de crear el nuevo Estado Nacional-Sindicalista ha de partir necesariamente de este punto de inspiración. No se trata de lograr fórmulas pasajeras que permitan un ajuste durante algunos años de la economía nacional, como tampoco una máquina administrativa totalmente desconocida en nuestra Patria, realizando sobre ella un ensayo más. Ya tenemos el momento actual y una norma que habrá de inspirar necesariamente el futuro.

El Fuero del Trabajo comienza a esbozar conceptos básicos que hasta hoy fueron meros postulados. Tal ocurre con el Sindicato Vertical que habrá de ser factor fundamental en que se base la ordenación económica del Nuevo Estado.

En la tarea emprendida para organizar corporativamente la sociedad española mediante un sistema de Sindicatos Verticales por ramas de la producción al servicio de la integridad económica nacional, (punto nueve del Nacional-Sindicalismo) nos corresponde una labor fundamental. La emprendemos con alegría y decisión al mismo tiempo que con serenidad y mesura.

Hemos de terminar para siempre con recelos de los elementos que consagran sus actividades al cumplimiento del proceso económico. Los técnicos, patronos y obreros han de ver en el futuro Sindicato Vertical el medio indispensable para llegar a la convivencia de los intereses económicos nacionales, cosas que no pudieron lograr las organizaciones económicas liberal y socialista enterradas para siempre.

El Caudillo ha dicho que «no ha de tener cabida en nuestra España la murmuración y el despecho de las despreciables tertulias que presidieron en casinos y cotrillos el proceso de nuestra decadencia.»

Tengamos muy presente su pensamiento en los comentarios que suscitan la labor de organización Sindical iniciada.

La Dependencia del Estado, declarada en el número 3 del apartado 13 del Fuero del Trabajo para los Sindicatos, no supone bajo ningún concepto crear una Organización Sindical estatal, fría con aumento de la burocracia y con todos los defectos a ella inherentes, así como tampoco supone un apartamiento de la disciplina y ardor combativo que encarna nuestro partido. Por el contrario, es de sumo interés dejar bien grabado en nuestra conciencia el contenido del artículo 4.º del Decreto inicial de la Organización emprendida cuando dice: «la Central Nacional-Sindicalista estará en relación constante con Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. para realizar ideales políticos de nuestra Revolución Nacional Sindicalista en el campo de la economía.»

Para cumplir este fin, para que nuestra Organización Sindical lleve el calor del interés popular y seriedad a la disciplina económica lográndose íntima compenetración de partido y sindicato, se ha creado la Junta Central Sindical de coordinación con representantes de la Junta Política y del Secretario General.

Nos toca señalar las etapas sucesivas porque va pasando la Organización Sindical del nuevo Estado. Hasta la promulgación del Fuero del Trabajo, solo respondió a la urgente necesidad de encuadrar en una disciplina masas que dispersas por la desaparición de las organizaciones obreras, hubieran quedado de otra forma sin una rigurosa intervención, existiendo criterios múltiples que conservando casi siempre una inspiración clasista, no pasaron de los horizontes del área provincial.

El desenvolvimiento de los preceptos contenidos en el Fuero del Trabajo, ha de ser producto de una serena y meditada elaboración y aconseja la necesidad de entrar en un segundo período transitorio que permita comenzar una pausada y definitiva sistemática Sindical.

Esta segunda etapa se inicia con el Decreto de 21 de abril de 1938, que habrá de llevarnos al establecimiento de la organización unitaria de carácter nacional.

Confiamos en que las Jerarquías provinciales y locales, sabrán extremarse en el cumplimiento de sus deberes.

### Luises

Por este año y mientras se nos concede un traslado definitivo de la fiesta de San Luis Gonzaga para época conveniente dentro del Curso, será la fiesta el día 22 de este mes.

Por consiguiente, la novena solemne que dedicaremos al Patrono de la juventud, San Luis Gonzaga, comenzará el sábado próximo, día 14, a las ocho de la mañana, en la iglesia de San Esteban.

Deberán asistir todos los socios, así como también nuestros amigos y simpatizantes, cuya asistencia, como siempre, será reconocida y premiada con la esplendidez proverbial de los Luises.

### Se venden

En la Dehesa de Villalpando dos mil encinas. Para tratar, en la misma, con Ignacio Coboleda.

### Delegación de Hacienda

Por la Delegación de Hacienda han sido puestos al cobro los siguientes libramientos:

- Don Juan Palacios.
- Don Gregorio Velasco.
- Don Elias Herrero.
- Don Santos Martín.
- Don Tobías Simón.
- Don Arsenio Garrote.
- Don Valeriano Cuadrado.
- Don Francisco Enriquez.
- Doña Ramona Sandoval.
- Señor Inspector Jefe.
- Señor Pagador de Obras Públicas.
- Señor Habilitado de la Jefatura de Industria.
- Señor Administrador de la Prisión.

### LA UNICA

PELUQUERIA DE SEÑORAS

que no necesita hacer propaganda de su industria, porque la hacen sus clientes, es la de

### LAS TRES HERMANAS

Y NO OLVIDE: que es donde salen las mejores ondulaciones

Calle de Calvo Sotelo 19. Prol.-ZAMORA

mita comenzar una pausada y definitiva sistemática Sindical.

Esta segunda etapa se inicia con el Decreto de 21 de abril de 1938, que habrá de llevarnos al establecimiento de la organización unitaria de carácter nacional.

Confiamos en que las Jerarquías provinciales y locales, sabrán extremarse en el cumplimiento de sus deberes.

### Cruz Roja Española

En la oficina de esta Institución se hallan depositados los siguientes mensajes por ignorar sus señas:

- Antonio Estrada, de Castellón, para Asunción Casas, Zamora.
- Pascual y Sofía Garrido Alonso, de Begijar, Linares (Jaén), para Simón Garrido, de Maide (Zamora).
- Trinidad Martínez Murillo, de Riesco (Badajoz), para Eugenio Martínez Murillo, Zamora.
- José Quirat, de Galasparra (Murcia), para Juan Quirat, de Zamora.
- Josefina Blanco, de Madrid, para Concepción Heraquero, de Zamora.
- Concepción Guerrero, de Madrid, para María González, de Zamora.
- Visitación Miranda, de Madrid, para Patricio Muñoz, de Zamora.
- Sofía Menoyo Núñez, de Madrid, para Moisés Martín Menoyo, Regimiento Infantería Toledo, número 26 Zamora.
- Teodora Aparicio, de Madrid, para Mariano Chico, Regimiento Infantería Toledo número 26, Zamora.
- Catalina Portas, de Gerona, para Francisco Portas Pruja, Regimiento Toledo número 26, Zamora.
- Sofía Terreros, de Madrid, para María Terreros, San Vicente, número 5, Zamora.
- Manuel Cereceda, de Chueca (Toledo), para Victoria Cereceda, Aire 6, Zamora.
- Rafael Martínez, de Zamora, para Francisco Martínez Alba, Santomera-Sistón (Murcia).
- Adela Ramos, de Zamora, para Pilar Bueno, Madrid.
- Agustín Vega, de Madrid, para José Vega del Campo, Mombuey (Zamora).

El próximo día 11 habrá de comenzar el pago de las cuotas correspondientes a los propietarios de esta capital por la derrama para abono de las rentas exentas a combatientes, obreros etc. en virtud de lo prevenido en el Decreto número 264 de la Junta Técnica del Estado, correspondientes al primer cuatrimestre del año actual (enero a abril), cuyos señalamientos para su efectividad tendrán lugar los días que se mencionan a continuación, por orden alfabético de nombres con arreglo a los que figuren en el recibo de la contribución por urbana.

- Día 11, miércoles, letra A.
- 12, jueves, letras B, C y D.
- 13, viernes, letras E y F.
- 14, sábado, letras G, H e I.
- 16, lunes, letra J.
- 17, martes, letras L, M, N, y O.
- 18, miércoles, letras P a la Z.

### Certificado de Penales

los conseguirá con rapidez y economía dirigiéndose a la

### Agencia JUNQUERA

Gestión y tramitación rápida de expedientes de PEN-SION por

### FALLECIMIENTO EN ACCION DE GUERRA

Por ser un servicio patriótico percibimos solo la tercera parte de los honorarios al ser concedida la pensión.

### Habilitación de Clases Pasivas (con fianza)

Para el cobro de haberes de fallecidos y mutilados en acción de guerra.

### NOMBRE APODERADO A Pabloy Benito Junquera

Gestores Administrativos CORREDORES DE COMERCIO Santa Clara, 32 y 34 Teléfono, 1611 (Frente al Banco España) ZAMORA



## Central Nacional Sindicalista

### Delegación Sindical Provincial de Zamora

#### Un telegrama del Ministro del Interior

En esta Delegación Sindical Provincial, se ha recibido el siguiente telegrama:

«Agradezco felicitación que envía, por circular precios y espero su colaboración para la eficacia de la misma que estoy dispuesto a mantener. Salúdale, Ministro del Interior.»

### Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

#### Aviso a los propietarios

El próximo día 11 habrá de comenzar el pago de las cuotas correspondientes a los propietarios de esta capital por la derrama para abono de las rentas exentas a combatientes, obreros etc. en virtud de lo prevenido en el Decreto número 264 de la Junta Técnica del Estado, correspondientes al primer cuatrimestre del año actual (enero a abril), cuyos señalamientos para su efectividad tendrán lugar los días que se mencionan a continuación, por orden alfabético de nombres con arreglo a los que figuren en el recibo de la contribución por urbana.

- Día 11, miércoles, letra A.
- 12, jueves, letras B, C y D.
- 13, viernes, letras E y F.
- 14, sábado, letras G, H e I.
- 16, lunes, letra J.
- 17, martes, letras L, M, N, y O.
- 18, miércoles, letras P a la Z.

Cada propietario habrá de presentarse a satisfacer su recibo, precisamente el día que le corresponda, de 3 a 6 de la tarde; previéndose que contra lo ocurrido anteriormente no se concederán prórrogas ni se pasarán avisos a domicilio y que los propietarios que dejen de abonar sus recibos incurrirán en el procedimiento ejecutivo señalado en el Estatuto de Recaudación de 18 de diciembre de 1928, pasándose los a la Cámara al Agente nombrado al efecto para su inmediato apremio.

### Chocolates

Calidades inmejorables, desde 1,50 en adelante. Descuentos según la importancia del pedido.

### FABRICANTE.

### Casa MATOS

Teléfono 1638. Puentica, 1. (4) ZAMORA

### Mercancías en la Estación

En el plazo de 24 horas deberán ser retirados de la Estación del ferrocarril:

- A. Rueda, un vagón maquinaria.
- M. Martín, 10 cerdos.
- J. Andreu, un vagón madera.
- A. Espina, un vagón madera.
- F. Oiz, un vagón carbón.
- I. Rubio, 460 bultos trigo.
- Vda. F. Rueda, 92 bultos aceite.
- Novoa, 16 mulas.
- M. Cepeda, 285 bultos azufre.
- A. Carballo, 27 mulas.
- D. Vidal, 2 vagones hierro.
- F. Lera, un vagón carbón.
- J. Andreu, un vagón varios.
- D. Vidal, 466 bultos hierro.
- M. Martín, 61 cerdos.
- A. Novoa, 19 mulas.
- Al portador, un vagón carbón.
- A. Espina, 200 bultos cemento.
- P. Social, 100 bultos abono.

### Se vende

máquina de coser seminueva. Razón; Garage Laguna.

### De Carabineros

#### Ascensos

Han sido ascendidos a cabos provisionales, los Carabineros afectos a esta Comandancia de Zamora, don Quirino Salvador Blanco, don Manuel Galán Teso y don José Pérez Crespo.

Sinceramente les enviamos nuestra enhorabuena.

### Nota de la Dirección de Mutilados

El Reglamento del benemérito Cuerpo de Mutilados de Guerra por la Patria, y el Cuadro de Diagnósticos, que interesan a todos los Organismos del Estado, Provincia y Municipio, Entidades de servicios públicos y empresas particulares, a quien dicho Reglamento obliga, se han puesto a la venta al precio de DOS PESETAS CINCUENTA CENTIMOS cada uno.

Los pedidos, acompañados de su importe en sellos o giro, pueden hacerse a la Dirección de Mutilados (Sección de Publicaciones), Salamanca, y en todas las librerías de la España Nacional.

### Se vende

Máquina segadora. Faustino Pascual, labrador. Vezdemarbán.

### Aviso a los comerciantes madrileños

Se ruega a todos los comerciantes e industriales de los ramos de la alimentación, combustible y hielo de Madrid que se encuentren en la zona nacional, se dirijan con la mayor urgencia a la Comisión de Abastos del Ayuntamiento de Madrid en Valladolid, reseñando sus nombres y apellidos, domicilio, emplazamiento de los respectivos establecimientos, así como la clase de los mismos, enviado al propio tiempo dos fotografías.

Teléfono de IMPERIO 1570

## SEÑORA:

Si le agradan ARTICULOS de CALIDAD Pida en Ultramarinos y Confiterías CAFES Y CHOCOLATES "LA FAMA" y apreciará que son exquisitos

Fabricantes:

## MANUEL GRANDE, S. A.

MADRID-BENAVENTE

CASA CENTRAL:

MADRID

FABRICAS Y OFICINAS:

Juan Duque, 33 - Teléfono 72679

SUCURSALES EN MADRID:

FERNANDEZ DE LOS RIOS, 27 - TELEFONO 44299

SANTA ENGRACIA, 91 - TELEFONO 33840

BRAVO MURILLO, 101 - TELEFONO 34618

CALATRAVAS, 6 - TELEFONO 76834

LEON, 40 Y 42 - TELEFONO 23059

ALCALA, 187 - TELEFONO 6257

# Desde el extranjero

## Comentarios de Prensa

Roma.—La impresión de todos los periodistas que han estado en Italia para informar sobre la estancia de Hitler en la misma, indican que en ninguna ocasión se ha rendido a ningún Jefe de Estado más entusiasta ni más grandioso recibimiento como el que se le ha ofrecido al Canciller alemán.

Hitler—escribe el corresponsal Radio Nacional de España—no se lleva una impresión corriente, sino una clamorosa y entusiasta. El Eje Roma-Berlín ha quedado fortalecido en grado sumo. Las democracias podrán callar; pero todo el mundo sabe ya lo que ha sido.

«Nunca creí que se pudiera dar un espectáculo tan formidable», dice Hitler

Florenia.—El Canciller alemán, Adolfo Hitler, ha concedido una entrevista a un redactor de prensa, a quien ha manifestado:

«Todo esto ha sido muy hermoso. Además he podido comprobar la gran amistad y sinceridad del pueblo italiano y las pruebas de simpatía y comprensión.

He visitado Italia, no solo como hombre político, sino también como artista. Además he podido comprobar la relación directa entre el fascismo y el nacionalsocialismo».

Refiriéndose después a la obra del Duce, dijo:

«Creo ha realizado una gran labor patriótica en honor de su gran pueblo».

Terminó diciendo: «Nunca creí que se pudiera dar un espectáculo tan formidable».

## Sigue la desbandada

Perpignan.—A la lista de «personajes» de primera categoría que, procedentes de la zona marxista de España han salvado la frontera, hay que añadir otra, constituida por «figuras» de segunda y tercera categoría que, con lo que han podido coger, se encuentran en suelo de Francia «desempeñando misiones» reservadas. Claro está que todos procuran traer consigo sus familias, que no sabemos qué «misión» tendrán, aunque es fácil de suponer.

## La disciplina a tiro limpio

Marsella.—Algunos milicianos recientemente huidos de las filas rojas, han confirmado que el «gobierno» Negrín ha tomado severísimas medidas para cortar la indisciplina y las deserciones que se producen en el llamado Ejército popular. Para ello se utiliza la pistola y los fusilamientos sin Consejo previo, que juzgan a los que son señalados como poco entusiastas de la Causa roja.

## La huida de los dirigentes causa indignación

París.—Se sabe que en ciertas organizaciones obreras, la marcha, con los más variados pretextos, de sus dirigentes, ha causado enorme indignación. En las reuniones celebradas recientemente por dichos elementos, se han producido grandes alborotos, al censurar por algunos, esa actitud de los que se ponen a salvo, dejando a los demás abandonados a la derrota y en situación crítica por la espantosa escasez de alimentos que se padece, sobre todo en Barcelona, de donde nos llega la anterior noticia.

## El terror en la zona roja de Levante

París.—Nuevamente llegan noticias que denuncian al reclutamiento del terror rojo en numerosos pueblos de la zona levantina.

No solamente son las trágicas checas las que actúan con plena libertad, sino que, con el pretexto de la incautación de los productos de la tierra, se llevan a cabo numerosas detenciones con el pretexto de tratarse de personas incursas en este nuevo delito del bulo.

## Lucha encarnizada entre Dimitroff y Jezow

Varsovia.—Informan de Moscú que se está desarrollando una lucha encarnizada entre el secretario del komintern Dimitroff y el comisario del Interior Jezow. Este acusa a Dimitroff de haber reducido a la Central del komintern a ser un criadero de trozkistas y de haber despilarrado en las últimas semanas 500.000 dólares destinados por Stalin para organizar manifestaciones comunistas en el extranjero en ocasión del primero de mayo.

Hace algunos días 50 agentes escogidos de la G. P. U. por orden de Jezow efectuaron una investigación que duró nueve horas, en el domicilio social del komintern donde se rastrearon muchos documentos. Inmediatamente después Jezow comunicaba a Stalin que de los documentos secuestrados resultaba probado que el komintern está en relaciones con los trozkistas españoles y que Dimitroff es responsable del fracaso de los rojos en España. Stalin ha ordenado a Jezow que vigile a Dimitroff y a este último que espíase a Jezow. Mientras tanto el cuerpo de guardia de Stalin ha sido reforzado y los georgianos han sido sustituidos completamente por chinos y tártaros. —(USI).

## El Jefe del Servicio Nacional de Regiones Devastadas, visita Zaragoza

Zaragoza.—Ha estado en esta capital el Jefe del Servicio Nacional de Regiones Devastadas, señor Benjumea, siendo recibido por el Gobernador Civil, Alcalde y Presidente de la Diputación, quienes le facilitaron datos acerca de los daños sufridos en la capital y la provincia a consecuencia de la guerra.

Después de almorzar, marchó con las autoridades al pueble de Siétamo, lugar donde se escribió una página gloriosa de nuestra Cruzada Nacional, y en donde un grupo de soldados y guardias civiles sostuvieron a raya a los rojos, dando lugar a que pudiera prepararse la defensa de Huesca, capital en la que también estuvo el Jefe del Servicio Nacional de Regiones Devastadas, teniendo ocasión de escuchar, de labios de los que la vivieron, la magnífica gesta de la capital aragonesa.

Seguidamente salió para Teruel, siendo esperado en la capital del Bajo Aragón por el Gobernador civil y el Alcalde, quienes le facilitaron también datos para llevar a cabo la reconstrucción de tantas venerables ruinas.

El señor Benjumea, que siente gran entusiasmo por la alta misión que le ha sido encomendada, saldrá hoy para Belchite.

Su visita ha dejado en todas partes una gratísima impresión.

Los mejores surtidos de:  
**Abrigos - Cazadoras - Pellizas**  
EN  
**Almacenes EMILIO PRIETO**  
Sagasta 35 PRECIO FIJO Zamora

**Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca**

ESTABLECIMIENTO BENEFICO, FUNDADO 1880, inscrito en el Registro especial de entidades de Ahorro del Ministerio del Trabajo por R. O. de 2 de diciembre de 1930.

**SUCURSAL DE ZAMORA.-Cánovas, 2**  
Casa Central en Salamanca y sucursales en Béjar, Peñaranda y Valladolid

Operaciones que realiza:

Libretas ordinarias de ahorro . . . . .	2,50 por 100 anual
Imposiciones a seis meses . . . . .	3 por 100 »
Imposiciones a doce meses . . . . .	3,50 por 100 »

**HUCHA DE AHORRO:** Muy prácticas para ahorrar en casa: se facilitan gratuitamente.

**SELLOS DE AHORROS:** Se expenden a diez, veinticinco, cincuenta céntimos y una peseta y se admiten como metálico en las imposiciones de Caja de Ahorros y en las operaciones del Monte de Piedad.

**MONTE DE PIEDAD:** Préstamos con garantía de ropas, alhajas y otros efectos: al 5 por 100 hasta 2.000 pesetas y 5'50 por 100 en cantidades superiores.

**HORAS DE OFICINA:** Mañana, de nueve y media a una; tarde, de cuatro a seis; fiestas no dominicales, de diez a doce. Los domingos no se abre.

**Ahorre desde hoy mismo y encontrará mañana una fortuna**

El Consejo de la Sucursal está integrado por don Fernando Rueda Moreno, don Vicente Tomé Prieto y el Director don César Alonso Redol.

¡Atención! ¡Atención! ¡Atención!  
**¡RADIO! ¡RADIO! ¡RADIO!**

Todas ONDAS - ¡Novedad! - Desde 700 pesetas

No compren aparatos de radio sin ver la GRAN EXPOSICION que presenta este Gran Bazar.

Nota importante. Todos los aparatos que este Bazar vende, tienen la garantía de ser nuevos, que se acaban de recibir directamente de Fábrica, y la seriedad de esta casa no hace cambios de aparatos usados. Y tiene TALLER con personal técnico titulado, especializado en radio  
**de Salvador García Vilaplana**  
Santa Clara, 2. Zamora

CARTELERA DE LA  
"EMPRESA SANVICENTE"

**TEATRO PRINCIPAL** TELEFONO 1323

H O Y : Butaca, 0,80. La comiquísima superproducción Paramount, por Harold Lloyd **Ay que me caigo**

MAÑANA: Butaca, 0,80. La emocionante producción Paramount **Damas de presidio** Por Sylvia Sidney

Estreno del **Noticiero Italiano LUCE número 29** en español

Los más recientes e interesantes acontecimientos mundiales, entre ellos la huida de los rojos a Francia, ante el arrollador avance de las magníficas tropas de Navarra que manda el glorioso General Solchaga; la Bendición otorgada por Su Santidad a los fieles de todo el mundo, y la firma del Pacto entre el Imperio Italiano y el Británico : : :

El sábado: Butaca, 0,80. La emocionante joya Paramount **EL ASESINO DIABOLICO**

El domingo. La espectacular, grandiosa y sensacional extraproducción en español de Paramount

**EL SIGNO DE LA CRUZ**

Creación de Frederih March, Elisa Landi, Claudet Gilbert y Charles Laughton

# ESPAÑA en la Prensa portuguesa

La «Voz» en su sección «Das ideias dos Factos» del día 27, bajo el subtítulo «A Fuga» comenta la nota de «aquello que se llama el Gobierno de Barcelona» concerniente al cierre de los enclaves en los puestos diplomáticos que es pretexto para las «fugas pensionadas» en la que hay una salida para los amigos con aquello de que «existen nombramientos antiguos» y la «apremiante necesidad del servicio» que es otra para los ahijados y nepotes. Y el articulista termina con estas atinadas palabras: «las masas populares, a las que entontecieron para que les sirviese de instrumento de crímenes y vandalismo, éstas no se podrán escapar por algún nombramiento antiguo ni por alguna apremiante urgencia de servicio externo...»

Este mismo diario publica el día 26, un artículo con el título «Un discurso, un programa, en el que da a conocer a los portugueses las principales afirmaciones de José Antonio Primo de Rivera en su discurso, pronunciado en Navarra y que «Vértice» dió integramente, y termina diciendo: «He aquí el pensamiento de José Antonio Primo de Rivera, cuya influencia se deja sentir tan sensiblemente en el desarrollo del Nuevo Estado Español».

Toda la prensa da a conocer y dedica entusiastas comentarios a la noticia, anunciada por el señor Presidente del Gobierno, en su discurso del 28 del pasado, del reconocimiento oficial de derecho del Gobierno Nacional Español, del Generalísimo Franco.

El «Diario da Manhã» está publicando una serie de artículos semanales, bajo el epígrafe: «A margem de guerra», en los que el articulista, gran conocedor de la Historia de España, hace pasar ante el lector, las principales figuras de esta guerra y los pueblos históricos que van apareciendo en las conquistas de los nacionales, con sus leyendas y su valor estratégico. Ultimamente publica una entusiasta semblanza del General Varela, al que llama «el General de la clara risa».

## Nueva Revista

En breve aparecerá la «REVISTA GEOGRAFICA ESPAÑOLA», con arreglo al siguiente sumario:

- De España a Italia en Automóvil, por V. Salas.
- Los pequeños secretos de una película sonora, por Lucas de la Peña.
- La Ruta Gloriosa de Montejurra, por J. Martínez Oria.
- Estampas de Mano, por X.
- Por Tierras Palestinas, por el Marqués de Santa María del Villar.
- 68 páginas de texto; magnífico papel couché y profusión de fotografías.

## «Auxilio Social»

ESPAÑA tiene aún entre los pedazos de su territorio que detentan los sicarios de Moscú, a muchos de sus buenos hijos que esperan de tí el inmediato auxilio de sus apremiantes necesidades.

U N A retaguardia que no se sienta capaz de mitigar las privaciones que padecen sus oprimidos hermanos en poder del enemigo, no es retaguardia de españoles ni de cristianos.

GRANDE será tu alegría al contemplar la Obra de dar el pan del cuerpo y del espíritu a tus hermanos que aún sufren la tiranía roja.

LIBRE de oprobios como vives en la España Nacional, bien puedes dedicar a quienes Dios no deparó tu misma fortuna, el pequeño sacrificio de una pequeña privación de aquello que te es superfluo e innecesario.

ESPAÑA necesita de todos, pero aún son muchos los que no contribuyeron en la suscripción abierta para ABASTECIMIENTO A POBLACIONES LIBERADAS.

Es preciso por tanto — lo pide nuestra Patria — que todo aquel que se precie de ser buen español y aún no haya contribuido con su donativo para tan grande Obra, lo haga seguidamente. Estos se reciben en la Delegación Provincial de «AUXILIO SOCIAL», calle de Calvo Sotelo, 3, todos los días laborables.

SALUDO A FRANCO: ¡ARRIBA ESPAÑA!

**SANATORIO QUIRURGICO**  
DEL  
**NIÑO JESUS**  
Director: J. RIVERA  
Consulta diaria:  
de once a una y  
de cuatro a seis  
Avenida de San Pablo, núm 1. ZAMORA

La mejor cerveza  
**“La Cervecera del Norte”**  
BILBAO  
Depósito exclusivo para Zamora y su provincia:  
**Pedro Barrio Lozano**  
AVISOS: Plaza de la Puebla, 23.—ZAMORA

**ALMACEN DE HIERROS Y FERRETERIA**  
**Flaviano Ballestero**  
(Suc. de Siro Prieto)  
ACEROS — HIERROS — CHAPAS  
MATERIAL DE CONSTRUCCION  
Agricultores: Rejas, Calzas ARAYA, Vertederas, Herraduras, Tachuelas, etc.  
Oficios varios: Tuberías, Estaño, Hoja de lata, Puntas, Telas metálicas, Herramientas de todas clases.  
Batería de cocina, Cubos, Baños, etc., etc.  
Cocinas Sagardui-Hijos, exclusiva de venta  
**San Gil, 7 Teléfono 1628 ZAMORA**

**Banco Español de Crédito**  
SUCURSAL DE ZAMORA  
Realiza todas las operaciones relacionadas con el **SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO** facilitando a los agricultores e industriales estos servicios en esta Sucursal de la capital y en todas las establecidas en esta provincia:  
BENAVENTE PUEBLA DE SANABRIA  
BERMILLO DE SAYAGO TORO  
FERMOSELLE VILLALPANDO  
FUENTESAUCAO ZAMORA  
**SUCURSAL DE ZAMORA**  
Plaza de Sagasta, número 24  
(ESQUINA A SAN GIL)

«Si otra vez los enemigos de España, los representantes de un sentido material que a España contradicen quieren asaltar el Poder, entonces otra vez La Falange, sin fanfarronadas, pero sin desmayo, estaría en su puesto como hace dos años, como hace un año, como ayer, como siempre.»  
JOSE ANTONIO

# Imperio

Diario de la mañana - Franco concertado,

DIRECCION, ADMINISTRACION Y FALANGES TIPO. GRAFICOS: AVENIDA DE JOSE ANTONIO PRIMO DE RIVERA, NUMERO 6. — TELEFONO NUMERO 1570

NUMERO: 15 céntimos - - CUATRO PAGINAS

POR LA PATRIA, EL PAN Y LA JUSTICIA

## NACIONAL-SINDICALISMO

# El magnífico acto celebrado ayer en Toro

«La heroica Juventud española que se alzó en armas el 18 de Julio contra los tiranuelos de Madrid—¡sépanlo muy bien todos!—no solo se puso en pie de guerra para aplastar al marxismo, sino también para hacer la Revolución Nacional.» (CARLOS PINILLA)

(Viene de la página 1.ª)

todo español al engrandecimiento de España». Seguidamente el camarada Miguel Franco se extiende sobre el el Fuero del Trabajo explicando cómo este admirable Decreto producto del genio de nuestro invicto Caudillo y de nuestro Gobierno, dignifica al obrero y le concede al título de trabajador el más grande honor; combatiendo a continuación al cacique y diciéndole al obrero que no necesitará ya ayuda de nadie para ser atendido:

«Todas las puertas de España están abiertas para el trabajador cuando le acompañe la justicia y la razón». Una ovación imponente acogió estas palabras de nuestro camarada Miguel Franco, que durante todo su elocuente discurso hubo de interrumpirse muchas veces para escuchar entusiastas aplausos.

Es imposible reproducir todo el discurso de nuestro camarada Miguel Franco por su gran extensión, pero por sí no bastara lo que precede para expresar su importancia, bastaría con asegurar que es, sin ninguna duda, el más brillante que nuestro Capellán ha pronunciado.

Hablando del trabajo dice:

«Amor al trabajo, ya que por su medio será de la única manera que conseguiremos el resurgimiento de una España Grande e Imperial de entre los escombros que en nuestra Patria está dejando la guerra». Y más adelante «Sed generosos, capitalistas, os lo exige España y la sangre de nuestros mejores». Al hablar del descanso dominical, expone cómo si todo el obrero ha de guardar y cumplir los deberes religiosos, debe hacerlo con mucho mayor motivo el obrero del campo; «pues nadie como él depende de la Providencia». Basten estas frases para indicar algo de lo mucho que fué el discurso de nuestro camarada Miguel Franco, Capellán de la Falange y Secretario Provincial de Prensa y Propaganda, quien terminó su disertación con esta frase magnífica: «Cumplamos todos nuestra obligación, porque es preciso que así sea y también porque sería vergonzoso que cuando nuestros camaradas los combatientes regresen al lado de las banderas victoriosas, tuvieran que enseñarnos a nosotros el camino».

El Arriba España con que dió fin a su discurso, fué ahogado por una ovación que duró largo rato.

## Discurso del Jefe Provincial, camarada Carlos Pinilla

Camaradas del Yugo y de las Flechas.

Camisas azules de la Revolución Nacional Sindicalista:

Ansiaba yo la llegada de la hora, del momento este, de ponerme en contacto con vosotros, camaradas de la Falange de Toro, para daros, al mismo tiempo que un saludo, la afirmación de nuestras consignas.

Este saludo viene para tí, Falange toresana, cargado de emoción, lleno del afecto y de la hermandad que nuestro espíritu y estilo Nacional-Sindicalista nos reclama y exige.

Yo he venido aquí, no para pronunciar un discurso más o menos brillante; yo he venido aquí para hablaros claramente, como a Falange agrada y corresponde, con el estilo escueto y duro, con la palabra sencilla y clara, con el lenguaje crudo y sincero que ha sido norma en nuestra organización.

Pero antes de entrar en materia y encararnos con el futuro, hagamos un poco de historia:

Durante estos diez últimos años, España ha vivido, con intensidad y dramatismo, su vida política y social y, en el período de este breve transcurso de tiempo, se han producido cambios radicales que han alterado la constitución social y política de nuestra vieja Patria, que es hoy, por designio de la Providencia, escenario de la lucha más cruenta y heroica que registra la Historia.

El estado de cosas a que pone término el 18 de julio de 1936, con su Revolución ardiente, es, sin duda, la época de mayor vergüenza y oprobio que ha conocido la Historia de España. Nunca como entonces, disfrutó el crimen de tanta impunidad, y la incapacidad del favoritismo. Logros, hombres dominados por ruines ambiciones, muchos de ellos con antecedentes penales; delinquentes comunes; hombres sin conciencia, sin pudor y sin honor; desertores de todas las banderas; traidores a todos los deberes; hombres que no sienten en sus venas el orgullo de la Patria; hombres que se habían puesto de espaldas a España, estos hombres eran los que tenían en sus manos los resortes del poder. Estos eran los hombres que dominaban a España en el 18 de julio; hombres que se cotizaban en el mercado de las traiciones, modernos Judas, capaces de vender a la Patria por veinte denarios.

En los días que precedieron al 18 de julio, culminó el desastre moral de España y alcanza punto máximo su tragedia. Y así vemos a la chusma dueña y señora de la calle; pistolas homicidas, espionando a sus víctimas en la obscuridad de la noche, militares prestigiosos; figuras cumbres del Ejército Glorioso, perseguidos y acorralados por el populacho, a quien azuzaban las mismas Autoridades, los valores más destacados de todas las armas, postergados y encumbrados a los puestos de honor y de confianza los que lle-

vaban, sin dignidad, el uniforme de nuestro Ejército y que arrastraban las estrellas de su bocamanga por el fango de la deslealtad; los que habían conocido el rigor de los Tribunales de honor y expulsados del seno de la comunidad castrense, porque no sentían en sus venas las virtudes heroicas de los caballeros de las armas.

Entonces, bajo el grito salvador de Franco, el Ejército y el pueblo se puso en pie de guerra para aplastar a todos sus dirigentes, a todos esos traidores que conducían al precipicio a España y que habían desatado sobre nuestra Patria la revolución más sangrienta que vieron los siglos.

Y para qué hablaros de los efectos perniciosos de una política anárquica, cerril y sectaria, si vosotros habéis sido testigos presenciales de cómo se destruyó la Economía patria, se arruinaba la Agricultura y cómo se empobrecía el comercio y la industria y se destruían, con insensatez suicida, las fuentes de riqueza de la Nación.

Y de otra parte, camaradas, el gran capital había roto la unidad y la armonía, tanto en el orden político como en el orden social y, fruto de ello, fueron los Estatutos separatistas, con lo que la Patria quedó disgregada, sin unidad de destino y sin misión histórica. Y luego la lucha de clases, que se convirtió en lucha a muerte, en guerra sin cuartel en tre patronos y obreros.

En la fábrica y en el taller, en la ciudad y en el campo, se percibía con agobiante insistencia, la sombra fatídica de la hoz y el martillo, en maridaje de odio y como anuncio inexorable de la revolución de los sin Dios y los sin Patria.

Durante mucho tiempo, el pueblo español ha venido soportando la incapacidad, cuando no la traición, de sus políticos y gobernantes tanto de izquierdas como de derechas que en turno riguroso se disputaban el disfrute del Poder. La intriga, la insidia, la hipocresía, la burda maniobra de bajo estilo, fueron sus armas de combate y así, en lugar de agrupar a todos los españoles alrededor de una bandera, en lugar de unirlos, en lugar de empujarlos hacia la conquista de una Patria los dividieron en bandos políticos que no perseguían otro objetivo que destruirse mutuamente.

Pero la Patria estaba ausente de los deseos y ambiciones de unos y otros. Apartados por completo de la unión estos y aquellos, podemos presenciar cómo gentes llamadas de derechas, gente llamada vaga y confusamente de orden, pronunciaban solamente el nombre de Patria como un esueto, como una pantalla con la que pretendían cubrir sus traiciones, amparar sus egoísmos y seguir disfrutando de una posición de privilegio.

Las clases proletarias, en su

casi totalidad, fueron a militar en los partidos extremistas y agrupados en las banderas rojas aceptan la disciplina de los que llenaron su cabeza de ideas absurdas, su corazón de odios y su alma de veneno, haciéndole creer que la Patria era un mito, un prejuicio burgués, enseñándole a gritar viva Rusia que era tanto como decir, muera España.

Y unas legiones inmensas de proletarios fueron a engrosar las filas de Stalin, las filas de Lenin, alzándose en armas contra España. Pero no cometamos la injusticia de hacer caer sobre las masas envenenadas la responsabilidad de nuestras tragedias. Oído bien claramente: los culpables de la ruina de España, los únicos culpables de la sangre derramada sobre los campos de batalla, los que tienen cargadas sobre su conciencia las vidas jóvenes que ha segado la guerra, son los dirigentes marxistas, embaucadores del proletariado, explotadores de sus angustias y de sus deseos de redención. Estos dirigentes han cometido el doble delito de ser traidores a España y a su clase obrera. Han traicionado a España, porque han intentado venderla a Rusia y a Francia, ofreciéndole pedazos de su territorio nacional, a cambio de una ayuda guerrera.

Han traicionado a su clase obrera, porque mientras sus dirigentes, al frente de sus borregos, se han dedicado a matar, a robar, a asaltar hogares y a destruir familias los destinan a morir en las trincheras, sin pena ni gloria, frente a las bayonetas de los soldados de Franco.

Pero nosotros no tenemos presente esto. La responsabilidad es para los dirigentes, para los culpables; pero no para aquellos que fueron engañados; para esos nuestras banderas están tendidas al viento y Franco ha ofrecido para ellos el perdón; pero para aquellos que tienen las manos manchadas de sangre y que siguen manteniendo una guerra que tienen perdida, para esos mercaderes y especuladores, los fusiles de la Falange, los fusiles de Franco, apuntarán a sus pechos para poner término a una vida de traidores.

Yo quiero ahora deciros unas cuantas palabras, muy pocas, acerca de nuestro Movimiento Nacional: La juventud ardiente, la juventud castellana, la juventud española, la juventud navarra, la que se alzó en armas el día 18 de julio contra los tiranuelos de Madrid—¡sépanlo todos muy bien!—esa juventud se puso en pie de guerra para aplastar al marxismo, sí pero también para hacer la Revolución Nacional.

Nuestro Caudillo y Jefe Nacional, Francisco Franco, nos conduce a la victoria con paso firme y seguro, nos conduce hacia una victoria rotunda y aplastante. Ya se acerca la hora, ya se aproxima la victoria final, la hora en que vuelvan las banderas victoriosas teñidas con la sangre de nuestros mejores, con la sangre de los que un día se marcharon y ya no volverán. Son aquellos que dejaron las estepas de sus arados, esas estepas y esos arados con los que no volverán a trabajar; esos camaradas estudiantes que cerraron los libros, muchos para siempre; esos camaradas obreros que abandonaron los talleres para vestir la camisa azul, que llevaba bordado un Yugo y unas Flechas sobre el corazón.

Por todos aquellos que se fueron es por los que nosotros tene-

mos la obligación de luchar aquí sin descanso, para realizar la Revolución Nacional.

Se aproxima la hora de la paz, se aproxima la hora de nuestros mayores esfuerzos y de nuestros mayores sacrificios, debemos, por tanto, prepararnos para esta tarea que nos ha sido encomendada, la de reconstruir la Patria, y la reconstruiremos mediante la implantación del Estado Nacional-Sindicalista, porque así lo quiere Franco, porque así lo quieren nuestros combatientes, porque así lo quisieron los que dieron su vida por España, porque así lo quiso José Antonio.

No ignorais, camaradas, que el Estado Nacional-Sindicalista tiene enemigos; pero a esos enemigos nosotros los venceremos con la ley del amor si es posible o con la ley de la fuerza si fuere necesario; nuestro Estado será, por tanto, poderoso y justo, porque nosotros hemos venido aquí nada más que a hacer justicia, a realizar la justicia de la que el pueblo español está tan sediento y a aplicarla por igual a los altos y a los bajos, a los ricos y a los pobres, sin respeto a forma alguna de privilegio.

Nosotros, para hacer justicia, no necesitamos acudir a propagandas demagógicas. José Antonio, con aquella maravillosa precisión suya, dijo un día:

«Nuestro Régimen, que tendrá de común con todos los regímenes revolucionarios el venir así del descontento, del sabor amargo de la Patria, será un Régimen Nacional, sin demagogia, sin patrioterías, sin faramallas de decadenencia, pero implacablemente anticomunista, implacablemente anticapitalista».

Pero nosotros, camaradas, tenemos muchos enemigos; hay enemigos nuestros en la izquierda y en la derecha, y en el frente de batalla hay hermanos nuestros que luchan, no en defensa de un Estado capitalista, sino en defensa de una Patria.

Tenemos un Ejército que obedece las órdenes de Franco y hay un Caudillo que nos lleva hacia la Revolución nacional y que en el día de mañana nos llevará hacia el Imperio, porque Franco es el primer soldado español, es el primer General del mundo, porque Franco es quien conduce a la victoria a las tropas, hacia la España Una, Grande y Libre que José Antonio soñó.

Es inútil que nuestros enemigos se opongan a nuestro avance, los arrollaremos irremisiblemente y haremos la Revolución Nacional que redima al campesino, que liberará a la agricultura de las trabas y obstáculos que se oponen a su progreso y engrandecimiento. Conseguiremos una existencia digna para todos los españoles a quienes daremos la Patria, el Pan y la Justicia.

¡ARRIBA ESPAÑA!

El discurso de nuestro Jefe Provincial, Carlos Pinilla, fué interrumpido, en muchos de sus pasajes, por el aplauso fervoroso y cáldido del público, que de este modo subrayó la profundidad de los conceptos, vestidos con la palabra fácil y elocuente característica de este positivo valor de la Falange. Carlos Pinilla fué, en suma, el orador de siempre, superándose en muchos períodos de su discurso, por tantos conceptos, insuperable.

El acto terminó con la interpretación del Himno Nacional, que fué escuchado en pie y brazo en alto, dándose al final los gritos de ¡Franco, Franco, Franco! ¡Arriba España!

## María Teresa Rodrigo

A continuación sube a la tribuna la camarada María Teresa Rodrigo, Delegada Provincial de Propaganda de la Sección Femenina, que comenzó así su interesante discurso: «Vengo a traeros—dice—mujeres de Toro, el mensaje de afecto de las mujeres que luchan y sufren al mismo tiempo que sufre y lucha España». Hace seguidamente magnífica historia de los tiempos heroicos de la Falange, pasando por los días amargos para nuestra Patria en que de todas partes desaparecieron los Crucifijos y solamente se veían por los campos de España emblemas de odio y caras adustas. Fué entonces—continúa—cuando los muchachos de la Falange que sentían la nostalgia y la añoranza de un Imperio pasado, todo esplendor y luz, fué entonces cuando estos muchachos, en unión del Invicto Ejército Español y bajo las órdenes del Caudillo, se lanzaron por los campos de nuestra Patria para regarlos con su sangre y levantarlos sobre sus hombros, mientras atrás se quedaban abandonadas las herramientas de trabajo sobre el yunque, y los libros cerrados y mientras allá arriba comenzaban a brillar los primeros luceros de nuestra Cruzada Santa». «Fué entonces, también, cuando comenzó a darse cuenta España de que la mujer no podía continuar al margen de los acontecimientos y que era necesario que tomara en ellos parte activa, porque en sus manos está la educación de los hijos, futuros hombres de España y si estos no están educados en el sentimiento de devoción a la doc-

trina de Cristo y no llevan en su pensamiento el perfecto conocimiento de su Patria y de su Historia, nuestro sacrificio y nuestra Cruzada habrían resultado estériles.

Toda la disertación de nuestra camarada María Teresa Rodrigo, es un canto sentido a la mujer de la Falange, que desde el primer momento en que nuestra Patria peligraba, supo pensarse, sin temor al que dirán ni a los prejuicios, al lado de los que luchaban, y unas veces asistiéndoles en los Hospitales de Guerra y otras en los Costureros para los Frentes y en los comedores de Auxilio Social y en tantas otras partes, ha sabido demostrar su capacidad y su valentía así como también que sabe corresponder de manera apropiada al sacrificio de sus hermanos de las trincheras. Hace seguidamente un llamamiento a la mujer para que se una a la Falange y trabaje dentro de ella para que así, al mismo tiempo que hace Patria, pueda decir a los soldados con la cabeza muy alta cuando regresen victoriosos de los combates en que han ganado a España, que ella no ha permanecido inactiva y que ha contribuido también a la victoria final. La camarada María Teresa Rodrigo que se vió interrumpida por estruendosas ovaciones en diversas partes de su discurso terminó éste diciendo: «He aquí el llamamiento que os hacen las mujeres de la Falange. Es necesario acudir a él con nuestro clásico espíritu de sacrificio. ¡Arriba España!»

Una gran ovación acogió estas últimas palabras de nuestra camarada.

«Bajo el grito salvador de Franco, el Ejército y el pueblo se pusieron en pie para aplastar a la chusma marxista, para aplastar a todos sus dirigentes».